



平顶山新闻 平顶山微报

## 《习近平谈“一带一路” (2023年版)》英文版出版发行

新华社北京4月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平谈“一带一路”(2023年版)》一书英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平谈“一带一路”(2023年版)》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平总书记2013年9月至2023年11月期间关于共建“一

带一路”的重要文稿78篇。全书系统反映了习近平总书记对共建“一带一路”指导原则、丰富内涵、目标路径等的深刻阐述,全面呈现了共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受欢迎的国际公共产

品和国际合作平台的发展历程。该书英文版的出版发行,有助于国外读者深入了解共建“一带一路”的理念、举措、目标和成果,对于进一步增进国际社会的认识理解,深化“一带一路”国际合作,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,具有重要意义。

### 十大精品线路

## 平顶山奏响“诗画家园 和美乡村”乡村旅游主题曲

本报讯(记者毛玺玺)用情和美、落笔振兴,环境宜人、四处可游,乡韵可感、乡愁可托,这里,有你向往的生活,是你山水间的“家”。五一前夕,4月28日下午,我市召开“诗画家园 和美乡村”十大精品线路推介会,为“亲近远朋”推出“和美文旅大餐”,为乡村发展注入新活力,为文旅市场引入新流量,为“魅力鹰城 近悦远来”的平顶山赋

美添彩。去年以来,我市深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深化运用“千万工程”经验,持续推进“十百千万”和美乡村建设,以先导片区“四季看变化”为抓手,强化高位推动,注重规划引领,聚集资源要素,着力打造和美乡村场景矩阵,规划建设了12个和美乡村先导片区,涌现出一批各具特色、各美其美的和美乡村。

基于此,我市谋划了“诗画家园和美乡村”十大精品线路,全方位展示各美其美、美美与共的和美乡村新画卷。主要有:郑县茶食姚庄和美乡村精品线路、新华区龙门湖和美乡村精品线路、宝丰县龙王沟农文旅和美乡村精品线路、叶县麦田小镇和美乡村精品线路、舞钢市文旅小镇和美乡村精品线路、汝州市万安西寨和美乡村精品线路、土寨沟一沙河问津湾和美乡村精品线路、鲁山县生态田园和美乡村精品线路、稻香小镇一鹭栖湾和美乡村精品线路、石龙区三产融合和美乡村精品线路。

除了推介平顶山市“诗画家园 和美乡村”十大精品线路,会上还介绍了我市和美乡村建设有关情况。

## 觅一方山水 解一抹乡愁

### 观音堂林业生态旅游示范区推动青山绿水变“美丽经济”

本报讯(记者孟鹏 通讯员牛祚祚)清澈见底的山间小溪,原生态的植被、弯弯曲曲的石板路……4月28日,走进宝丰县观音堂林业生态旅游示范区闫三湾村水磨湾,随处可见帐篷和野餐露营装备,远离喧嚣城市的游客在这里泡上一杯茶,尽情享受山水间的惬意。

“在抖音上刷到很多人来水磨湾露营,我们一大早就带着家人赶过来了。这里自然风光好,水也不深,抓鱼、戏水都能玩,以后会常来。”来自市区的游客郑娟说。

和游客的轻松闲适形成鲜明对比的是,水磨湾农家院的老板张晓飞忙得团团转。“老李,冰箱里的肉不多了,你把菜备上后赶紧去买点回来。”张晓飞一边招呼人备食材,一边把排列整齐的面团放入蒸笼。“好嘞!”话音未落,后厨已经传出了备菜的声音,择、洗、切,一曲动听的“交响乐”在厨房回响。

“以前朋友们总喜欢来河边喝茶、钓钓鱼,享受一下久违的乡野生活。”张晓飞说,家乡的青山绿水让他有了做农家乐的想法。农家院依山傍水,在享受美食的同时,客人可以静下心来听潺潺的流水声、鸟儿的歌唱声,放飞心情。

“近在身边”的田园山水已经成为游客的“诗和远方”,随着乡村旅游人气的聚集,昔日沉寂的小山村也热闹起来。每逢周末和节假日,沉浸式体验田园生活吸引了众多游客。

乡村文旅融合发展也为村民拓展了收入来源,附近村民在河边摆起地摊,为游客提供水枪、拖鞋、冷饮等,生意好的时候一天能赚三四百元钱。

近年来,观音堂林业生态旅游示范区以旅游体系建设为抓手,坚持发展与保护相统一的原则,以地域历史文化遗产及山、林、河、石生态资源为依托,将“生态+旅游”“美丽+经济”进行深度融合,依托石板河景区、鹰城花谷、万亩花椒、三间房传统村落等景观,定期举办赏花节、采摘节等活动,丰富文旅业态,有效带动餐饮、住宿、交通等行业,推动“美丽经济”繁荣发展。



本报讯(记者孙聪利)4月28日,在五四青年节即将到来之际,我市召开“传承五四薪火 勇担青春使命”青年代表座谈会,市委副书记、政法委书记岳杰勇出席并讲话。

岳杰勇指出,五四精神是中华民族百折不挠、自强不息民族精神的生动写照。全市广大青年要以实际行动传承和践行五四精神,立志坚定不移跟党走,永葆矢志不渝爱国情,争做奋斗不止新青年。

岳杰勇强调,当前,平顶山正站在转型升级、跨越发展、蝶变跃升的时代风口,社会主义现代化鹰城必将在全市青年的接续奋斗中变为现实。希望大家拿出“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,在火热的青春中放飞人生梦想、在拼搏的青春中成就事业华章,为鹰城高质量发展作出更大贡献。要把坚定理想信念作为青春奋斗的“根本航向”,自觉把个人前途命运与国家、民族、社会紧密联系起来,拥护党的领导,树立远大志向,牢记时代使命。要把锤炼过硬本领作为青春奋斗的重要基石,养成读书习惯、调研习惯、思考习惯,带头立足岗位、苦练本领、创先争优。要把矢志创新创业作为青春奋斗的鲜明标识,勇当创新的尖兵、创业的闯将,聚焦7群12链现代化产业体系建设,“和美乡村”建设等中心工作,向高而攀、向新而进、向远而行。要把引领文明风尚作为青春奋斗的自觉追求,树立正确的道德认知,强化自觉的道德养成,推动积极的道德实践,自觉做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者。

岳杰勇表示,市委将为青年成长发展创造更好条件,各级党委、政府,各有关部门、高校、各级团组织和社会各方面要形成支持青年健康成长的强大合力。12名优秀青年代表作了发言交流。

## 全市「传承五四薪火 勇担青春使命」青年代表座谈会召开

岳杰勇出席并讲话

做好“三坚持” 把牢“三个关”

### 市纪委监委发布廉洁过节提醒

本报讯(记者蔡文瑛)廉洁过五一,纪律要牢记。为锲而不舍落实中央八项规定精神,持之以恒纠“四风”树新风,营造崇廉尚俭、风清气正的节日氛围,4月28日,市纪委监委发布廉洁过节提醒,要求广大党员干部做好“三坚持”,把牢“三个关”,以节点为考点,守廉洁、过“廉”节。

要坚持崇廉尚俭,把牢“吃喝”关。俭以养德,廉以立身。越到重要节点,越要防微杜渐。广大党员干部要带头树牢“过紧日子”思想,坚决抵制搞攀比、讲排场、比阔气等挥霍浪费行为。将纠治享乐主义、奢靡之风与建设节约型机关结合起来,严禁通过公务灶违规吃喝;坚持厉行节约、反对浪费,积极践行“光盘行动”,杜绝“舌尖上的浪费”,引领节俭清廉过节社会新风尚;对管理服务对象宴请和“不吃本级吃下级、不吃公款吃老板”等违规吃喝现象坚决说“不”,自觉维护党员干部廉洁形象。

要坚持公私分明,把牢“出行”关。节日期间可以远行的是身心,不能松懈的是纪律。要始终将纪律规矩植根心底,见诸行动,认真落实公车管理制度,严禁公车私用、私车公养或借用下属单位、管理服务对象车辆游玩、探亲访友,绝不给“车轮腐败”留下生存空间;要明晰公私界限,自觉抵制巧立名目、花样翻新的公款旅游不良风气,认真

落实外出报备和节假日值班值守等制度,廉洁过节、平安出行。要坚持自律自警,把牢“收送”关。节日往往是一些人拉拢腐蚀、“围猎”干部的关键时期,广大党员干部务必保持高度警惕,带头遵守领导干部廉洁自律有关规定,时刻守住纪律底线、把好交往界限,不违规收受名贵特产和有价证券、支付凭证、消费卡、电子红包等礼品礼金和土特产,不借婚丧喜庆事宜借机敛财,不借“礼尚往来”名义搞利益勾兑、权钱交易,坚持从小事小节上砥砺品质、严以修身,不为物欲所累,真正从容过节。节日风气是干部群众观察党风政风的重要窗口。市纪委监委强调,各级党组织要坚决扛牢全面从严治党主体责任,把抓好节日期间正风肃纪工作摆在突出位置,采取谈话提醒、下发提示等方式打好廉洁“预防针”。各级领导班子成员特别是“一把手”,要以身作则,以上率下,坚决破除特权思想和特权行为,既要带头严守纪律、作出表率,又要严负其责、严管所辖,对发现的苗头性、倾向性问题早提醒早纠治。各级纪检监察机关要认真履行监督责任,严守重要节点,强化监督检查,对节日期间顶风违纪“四风”问题,露头就打、寸步不让,对典型问题一律点名道姓通报曝光,严肃责任追究,过一个风清气正、廉洁文明的五一国际劳动节,提供坚强纪律保障。

## 聚精会神拼经济 全力以赴促发展 凝心聚力惠民生

### 百名记者看项目

## 环卫工人免费早餐: 温暖一群人 添彩一座城

本报记者 张超

4月19日凌晨4点多,环卫工人杨秀香像往常一样来到市区三七街,从团结路口扫到凌云路口,全部清扫一遍需要3个小时左右。与此同时,新华区环卫中心的职工食堂里,几位厨师正在有条不紊地为环卫工人准备饭菜。

7点,一辆印有“新华环卫”的送餐车停在凌云路北段的户外劳动者爱心驿站旁,这里是新华区21个环卫工人免费早餐供应点之一。杨秀香和另外几名环卫工人下了早班,骑着清扫车赶过来,排队从市总工会和新华区总工会志愿者手中接过馒头、鸡蛋、牛奶和咸菜,再从旁边的保温桶里接一杯豆浆。随后,几人坐到爱心驿站外边的凉亭里边吃边聊。

“以前没有免费早餐,我们从家里自带饭菜,吃的时候都凉了,现在能吃上热乎乎的饭菜,心里很温暖。”今年63岁的杨秀香从事环卫工作20多年,她对现在的免费早餐表示满意。

环卫工人是城市的“美容师”,关心关爱环卫工是工会组织的职责所在。为落实河南省总工会“五大行动”、突出办好“十件实事”要求,从2022年开始,市总工会主动与开展环卫工人免费早餐活动的政府部门和公益组织联系,在全市范围内持续为上早班的一线环

卫工人提供免费早餐。

把实事做实,首先要解决资金问题。市总工会权益保障部部长张东升介绍说,经过调研摸底,目前资金有三个来源:市总工会拨付、区总工会自筹、社会捐助,早餐标准为每人每天不低于5元。“两年来,全市各级工会组织共投入工会经费138万元,带动社会力量投入资金30万元,用于支持环卫工人免费早餐,受益环卫工人近万人,真正把‘免费早餐’工程做成了政府放心、环卫工人满意、社会称赞的民心工程。”张东升说,今年市总工会将拨付60万元,用于“免费早餐”工程。

有了资金支持,如何让免费早餐落到实处?市总工会统筹部署,各县(市、区)因地制宜,形式多样。“我们采取由区环卫中心食堂采购原材料,制作早餐、统一配送的模式。”新华区总工会党组书记、副主席李广州说。从2023年7月1日开始,新华区总工会联合新华区环卫中心,已为420名上早班的一线环卫工人送去7万余份免费早餐,率先在全市实现一线环卫工人免费早餐全覆盖。

石龙区总工会制定了关爱环卫工人免费提供早餐活动方案,优选辖区内4家口碑好、服务优的临街早餐经营户为爱心早餐店,悬挂统一制作的“爱心



工会志愿者将爱心早餐送到环卫工人手中

本报记者 王尧 摄

早餐服务站”标识牌。在上级配套资金的基础上多方筹资,为全区220余名从事清晨清扫保洁作业、垃圾运输的一线环卫工人发放爱心早餐或餐饮券。

此外,有的县(市、区)以直补的方式为一线环卫工人每天提供5元爱心早餐补贴,有的县(市、区)选择固定日期和节假日为环卫工人送免费早餐。

各级工会组织还多方协调,对食品安全、服务质量、资金保障及使用等情况进行全过程监管,推动“免费早餐”工程常态化运行,真正做到暖“卫”更暖心。



扫码看视频